Segregacja odpadów obowiązkiem, a nie kwestią wyboru 

Informujemy, że począwszy od dnia 6 września 2019 r. właściciel nieruchomości ma ustawowy obowiązek zbierania w sposób selektywny powstałych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych, który wynika z nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (art. 5 ust. 1 pkt. 3 ustawy).

A zatem, nie ma już możliwości oznaczenia w deklaracji braku selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Wszyscy, którzy zadeklarowali wcześniej, że na terenie nieruchomości odpady nie będą gromadzone i zbierane w sposób selektywny, muszą złożyć nowe deklaracje wskazujące prowadzenie selektywnej zbiórki.

Segregacja musi być zgodna z aktualnymi wymaganiami określonymi w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bralin oraz sposobem określonym w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 2028). Od tej chwili wszystkie odpady oddajemy jako segregowane.

Przypominamy, że selektywnie zbiera się następujące frakcje: 
1) papier 
2) szkło
3) metale i tworzywa sztuczne
4) odpady ulegające biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów.
Oczywiście należy również wydzielić ze strumienia odpadów wszelkie odpady niebezpieczne, wielkogabarytowe czy remontowo-budowlane.

Zgodnie z ustawą, jeżeli właściciele nieruchomości nie będą selektywnie zbierać odpady, to firma odbierająca przyjmie je jako niesegregowane (zmieszane) i powiadomi o tym fakcie urząd gminy. Dodatkowo prowadzone będą kontrole przez upoważnionych pracowników Urzędu Gminy Bralin, pod kątem właściwej segregacji. 

Odpady trzeba zatem segregować, bo za brak dzielenia nieczystości stałych na poszczególne frakcje stosowana będzie opłata podwyższona. W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, naliczona zostanie opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi z zastosowaniem stawki opłaty podwyższonej. W przypadku nieruchomości zamieszkałej, od stycznia 2020 roku, wynosi ona 50 zł miesięcznie od jednego mieszkańca. Za nieprzestrzeganie prawa przewidziano bowiem opłatę sankcyjną, która na terenie naszej gminy, od przyszłego roku, wynosi dwukrotność opłaty podstawowej. A zgodnie z ustawą może być podwyższona nawet do czterokrotności stawki wyjściowej. 

Jednym z celów obowiązującej od września znowelizowanej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach jest zwiększenie motywacji mieszkańców do segregowania odpadów, bo recykling ma sens. Więcej na ten temat można przeczytać pod linkiem:   https://naszesmieci.mos.gov.pl/sens-recyklingu


