Informacja dla właścicieli, zarządców lub użytkowników wieczystych miejsc, w których był lub jest wykorzystywany azbest lub wyroby zawierające azbest
I. Obowiązek przedłożenia oceny stanu technicznego. 

Właściciel, użytkownik wieczysty lub zarządca miejsca (budynku, budowli, obiektu, instalacji itp.), w którym znajdują się wyroby zawierające azbest, ma obowiązek sporządzenia, w dwóch egzemplarzach, „Oceny stanu i możliwości bezpiecznego użytkowania wyrobów zawierających azbest” (zgodnie z załączonym wzorem nr 1). Jeden egzemplarz oceny przechowuje się łącznie z dokumentacją miejsca zawierającego azbest, obiektu, urządzenia budowlanego lub instalacji przemysłowej, a drugi egzemplarz oceny przekazuje się właściwemu organowi nadzoru budowlanego w terminie 30 dni od daty sporządzenia oceny.  
Powyższe wynika z Rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia            2 kwietnia 2004 r. w sprawie sposobów i warunków bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów zawierających azbest (Dz. U. Nr 71, poz. 649 ze zm.).
II. Obowiązek sporządzenia informacji o wyrobach zawierających azbest. 

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzystywania wyrobów zawierających azbest oraz wykorzystywania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których były lub są wykorzystywane wyroby zawierające azbest (Dz. U. Nr 8, poz. 31 ze zm.) zobowiązuje również wykorzystujących wyroby zawierające azbest do przeprowadzenia inwentaryzacji (spisu z natury) wyrobów zawierających azbest, z której  sporządza w dwóch egzemplarzach „Informację o wyrobach zawierających azbest”                      ( zgodnie z załączonym wzorem nr 2). 
W przypadku osób fizycznych nie będących przedsiębiorcami jeden egzemplarz należy przedłożyć corocznie w terminie do 31 stycznia Wójtowi Gminy Bralin, zaś drugi przechowywać do czasu sporządzenia następnej informacji. 
W przypadku przedsiębiorców – jeden egzemplarz należy przedłożyć corocznie w terminie do 31 stycznia właściwemu marszałkowi województwa, drugi egzemplarz należy przechowywać do czasu sporządzenia następnej informacji. 

III. Właściciel lub zarządca instalacji lub urządzeń zawierających azbest oraz rur azbestowo-cementowych , obowiązany jest ponadto do: 
          - oznakowania miejsc ich występowania, odpowiednim znakiem ostrzegawczym dla azbestu, 

 - zaznaczenia na planie sytuacyjnym oraz w dokumentacji technicznej miejsc z wyrobami zawierającymi azbest 
IV. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzystywania wyrobów zawierających azbest oraz wykorzystywania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których były lub są wykorzystywane wyroby zawierające azbest (Dz. U. Nr 8, poz. 31 ze zm.)  dopuszcza się wykorzystywanie azbestu lub wyrobów zawierających azbest w użytkowanych instalacjach lub urządzeniach nie dłużej niż do dnia 31 grudnia 2032 roku.
Zapraszamy Państwa do kontroli stanu wyrobów zawierających azbest. Właściciele we własnym dobrze zrozumiałym interesie powinni prawidłowo informować lokalny samorząd o posiadanych wyrobach zawierających azbest. 
